










ƧƬƲƱƮƲƧƴ CO2 ƵΩƯ ƬƣƶƴƫƮΩƯ ƮƧƵƣƷƱƳƣƴ 





 ƮǆǄǂǌǞǕǆǒǈ Ǖƽǔǈ ǂǕǍǟǎ ǂǑǝ Ǖǈ ǃǆǎǇǀǎǈ 

 ƶǑǐǑǒǐǛǝǎǕǂ: ƭǊǄǎǐǋǖǕǕǂǒǊǎǐǞǘǂ ǋǂǕƽǌǐǊǑǂ.   
    ƦǖǔǋǐǌǀǆǓ ǖǅǒǝǌǖǔǈǓ ǌǊǄǎǐǋǖǕǕǂǒǀǎǈǓ. 
    ƶǙǈǌǝ ǋǝǔǕǐǓ ǔǖǌǌǐǄƿǓ, ǍǆǕǂǗǐǒƽǓ ǋǂǊ  
    ǂǑǐǉƿǋǆǖǔǈǓ ǕǐǖǓ (ǐǄǋǟǅǈ) 

 ƲǒǐǛǝǎǕǂ: ƶǙǈǌǝ ǋǝǔǕǐǓ ǔǂǋǘǂǒǐǞǘǚǎ ǋǂǊ  
   ǂǍǖǌǐǞǘǚǎ ǑǒǐǛǝǎǕǚǎ (ǕǆǞǕǌǂ, ǋǂǌǂǍǑǝǋǊ, 
   ǋ.ƽ.) Ǒǐǖ ǘǒǈǔǊǍǐǑǐǊǐǞǎǕǂǊ ǂǎǕǂǄǚǎǊǔǕǊǋƽ 
   ǄǊǂ Ǖǈǎ ǑǂǒǂǄǚǄƿ ǕǒǐǗǀǍǚǎ (ǋǂǞǔǊǍǂ ǂǎǕǀ 
   ǕǒǝǗǊǍǂ) 



ƲƣƳƣƥΩƥƩ ƤƫƱƣƫƪƣƯƱƭƩƴ 





ΘΫıβ Υυλα 2007 2008 2009 2010 

1 
 

Γİληαθέα 
 

400 
 

580 
 

750 
 

740 

2 
 

ΚΪĲπΝξυλİμ 
 

40 
 

80 
 

140 
 

510 

3 
 

Γαζζέα 
 

530 
 

770 
 

800 
 

750 

4 
 

Ιıπαθέα 
 

360 
 

350 
 

465 
 

470 

5 
 

ǾθέΝǺαıέζİδκ 
 

20 
 

70 
 

90 
 

320 

6 
 

Πκζπθέα 
 

120 
 

110 
 

170 
 

220 

7 
 

Άζζİμ 
 

370 
 

700 
 

1.060 
 

1.170 

 
΢ΤΝΟΛΟΝΕΕ 

 
1.840 

 
3.480 

 
2.660 

 
1.840 

ƧǕƿǔǊǂ ǑǂǒǂǄǚǄƿ ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ ǔǕǈǎ ƧƧ  
(ǆǋǂǕǐǍǍǞǒǊǂ ǌǀǕǒǂ)  





ǺΙΟǹΙΘǹΝΟΛǾΝΧΝİεαĲέΝζέĲλαΝİĲβıέπμ) 
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 ƣƯƣƲƵƶƴƴƱƯƵƣƫ ƵƣƸƶƵƣƵƣ 
 











ǽαξαλσĲİυĲζα 

Σİηαξδıησμ 
ĲİτĲζπθ,Νıσλΰκυ 

Εεξτζδıβ 
ǹπκηΪελυθıβΝıĲİλİυθ 

ǹζεκκζδεάΝατηπıβ 
ΠαλαΰπΰάΝαδγαθσζβμ 

ǹπσıĲαιβ 
ǻδαξπλδıησμΝαδγαθσζβμΝληΣ 

ǹφυįΪĲπıβ 
ǹδγαθσζβΝΧλλ,ιΨ 

Ǻδκαδγαθσζβ 
Άθυįλβ 

ΕυλππαρεάΝNorm 
EN 15376 

ΓζυεσΝıσλΰκ 





ǻβηβĲλδαεΪμ 2,6-3 Kg  
Νİλσμ        β,ιΝζέĲλα 
ǾζİεĲλδεάΝİθΫλΰİδαμ   0.36 kW/h 
ǹĲησμμ   3,5 Kg 
ΝİλσΝοτιβμμΝΝΝΠκδεέζζİδ 
ΠκĲΪıα:   0,012 Kg 
ΘİδδεσΝκιτμ  0.01 Kg 
ΥζπλδκτξκΝαıίΫıĲδκμ  0,001 Kg 
α-ǹηυζΪıβ 
ǹηυζκΰζυεκαδįΪıβ ΕΝǽΤΜǹ 





ΤπκζİέηηαĲαΝ 
εαζαηπκεδκτ 

ǺαΰΪıβΝ 
ΆξυλκΝıδĲαλδκτΝ 

ΆξυλκΝλυαδκτΝ 

Ʀ
ǖǎ

ǈǕ
Ǌǋ

ƾǓ
 Ǒ

ǐǔ
ǝǕ

ǈǕ
ǆǓ

  
(ǆ

ǋǂ
Ǖǐ

ǍǍ
Ǟǒ

Ǌǂ
 Ǖ

ǝǎ
ǐǊ

/ ƾ
Ǖǐ

Ǔ)
 

ƣƴƫƣ ƧƶƳΩƲƩ Ƥ. ƣƮƧƳƫƬƩ Ư. ƣƮƧƳƫƬƩ 

ƦƶƯƣƮƫƬƱ ƭƫƥƯƱƬƶƵƵƣƳƫƯƱƶƸΩƯ 
ƶƲƱƭƧƫƮƮƣƵΩƯ ƲƣƥƬƱƴƮƫΩƴ 

ƦƫƣƪƧƴƫƮƱƵƩƵƣ ƶƲƱƭƧƫƮƮƣƵΩƯ ƬƣƭƭƫƧƳƥƧƫΩƯ 





ƧǎǆǒǄǆǊǂǋƽ ǗǖǕƽ Ǒǐǖ ǆǖǅǐǋǊǍǐǞǎ  
ǔǕǈǎ Ƨǌǌƽǅǂ 

ƲǐǌǖǆǕǆǀǓ ǄǆǚǒǄǊǋƾǓ ǋǂǌǌǊƾǒǄǆǊǆǓ: (Ǐǈǒƿ ǃǊǐǍƽǇǂ 1,5-2,5 Ǖǐǎ/ǔǕǒ./ƾǕǐǓ, 
ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈ: 450-550 ǌǀǕǒǂ/Ǖǐǎ)  

ƦǂǔǊǋƽ ǗǖǕƽ: (Ǐǈǒƿ ǃǊǐǍƽǇǂ 1,2-3,5 Ǖǐǎ/  
ǔǕǒ./ƾǕǐǓ, ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈ: 450-550 ǌǀǕǒǂ/Ǖǐǎ)  

ƧǕƿǔǊǆǓ ǄǆǚǒǄǊǋƾǓ ǋǂǌǌǊƾǒǄǆǊǆǓ: (Ǐǈǒƿ  
ƤǊǐǍƽǇǂ  1,5-2,5 Ǖǐǎ/ǔǕǒ./ƾǕǐǓ, ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈ:  
300-350 ǌǀǕǒǂ/Ǖǐǎ)  

ΕθİλΰİδαεσΝφυĲσ ΚυĲĲαλέθβ ǾηδευĲĲαλέθβ Λδΰθέθβ 

ΧΣΝΝιβλκτΝίΪλκυμΨ 
ǹΰλδαΰεδθΪλα 47,8 22,8 10,3 

ΚαζΪηδ 29,2 32,0 20,9 

Μέıξαθγκμ 43,0 24,0 19,0 

Switchgrass 37,0 29,0 25,0 

ΕυεΪζυπĲκμ 45,0 19,2 31,3 

ΦİυįαεαεέαΝΧηέσέΨ 45,0 18,5 27,5 

ΙθυįİμΝıσλΰκ 34,0 17,0 16,0 

ΚİθΪφ 60,8 20,3 11,0 

΢τıĲαıβΝİθİλΰİδαευθΝφυĲυθΝ 



ΝΟΜΟ΢ ǺαηίΪεδ Καζαηπσεδ Ρταδ ΢δĲΪλδ 
ηαζαεσ 

΢δĲΪλδ 
ıεζβλσ 

΢ΤΝΟΛΟ 

(ĲσθκδΨ 

ΛΪλδıαμ 150.000     49.000 280.000 479.000 

ΦγδυĲδįαμ 70.000 60.000     90.000 220.000 

ΞΪθγβμ 6.000 220.000   20.000 6.600 252.600 

Έίλκυ 12.000 120.000 1.000 10.000 30.000 173.000 

ΠΫζζαμ 50.000 50.000   5.000 35.000 140.000 

ǹδĲπζκαεήθαθέαμ 18.420 150.600 11.000 1.500 4.500 186.020 

Ǿηαγέαμ 40.000 79.000 17.000 2.275 18.270 156.545 

ΚαίΪζαμ   200.000       200.000 

΢İλλυθΝ 50.000 300.000 25.000 23.800 120.000 518.800 

Θİııαζκθέεβμ 22.400 100.000 50.000 66.100 140.000 378.500 

΢ΤΝΟΛΟΝΧĲσθκδΨ 418.820 1.279.600 104.000 177.675 724.370 2.704.465 

ƥǆǚǒǄǊǋƽ ǖǑǐǌǆǀǍǍǂǕǂ Ǖǚǎ 10 Ǒǌƾǐǎ  
ǑǂǒǂǄǚǄǊǋǟǎ ǑǆǒǊǐǘǟǎ ǕǈǓ ǘǟǒǂǓ  



ƣǑǝǅǐǔǈ 

 ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ: 
250 ǌǀǕǒǂ / 

Ǖǝǎǐ ǑǐǞǌǑǂǓ  

ƣǑǝǅǐǔǈ 

 ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ: 
160 ǌǀǕǒǂ / 

Ǖǝǎǐ ǗǌǐǊǐǞ  

ƣǑǝǅǐǔǈ 

 ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ: 
190 ǌǀǕǒǂ / 

Ǖǝǎǐ ǖǑǐǌǆǊǍ.  

ƣǑǝǅǐǔǈ 

 ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ: 
? ǌǀǕǒǂ / 

Ǖǝǎǐ ǆǌǂǊǐǑǌ.  

ƣǑǝǅǐǔǈ 

 ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ: 
340 ? ǌǀǕǒǂ / 
Ǖǝǎǐ ǆǌǂǊǐǑ.  

ƲǐǔǝǕǈǕǂ  
(Ǖǐǎ / ƾǕǐǓ)  

ƲǐǔǝǕǈǕǂ  
(Ǖǐǎ / ƾǕǐǓ)  

ƲǐǔǝǕǈǕǂ  
(Ǖǐǎ / ƾǕǐǓ)  

ƲǐǔǝǕǈǕǂ  
(Ǖǐǎ / ƾǕǐǓ)  

ƲǐǔǝǕǈǕǂ  
(Ǖǐǎ / ƾǕǐǓ)  

3.600 46.000 20.000 ? 500.000 

ƶǑǐǌǆǀǍǍǂǕǂ ǄǆǚǒǄǊǋǟǎ ǃǊǐǍǈǘǂǎǊǟǎ 



ƣǑǝǅǐǔǈ 

 ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ: 
91 ǌǀǕǒǂ / 

Ǖǝǎǐ ǋǌǂǅƾǍǂǕǐǓ  

ƣǑǝǅǐǔǈ 

 ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ: 
? ǌǀǕǒǂ / 

Ǖǝǎǐ ǖǑǐǌǆǊǍ.  

ƣǑǝǅǐǔǈ 

 ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ: 
238-311 ǌǀǕǒǂ / 

Ǖǝǎǐ ǑǒǊǐǎǊǅǊǐǞ  

ƣǑǝǅǐǔǈ 

 ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ: 
420 ǌǀǕǒǂ / 

Ǖǝǎǐ ǘǂǒǕǊǐǞ  

ƲǐǔǝǕǈǕǂ  
(Ǖǐǎ / ƾǕǐǓ)  

ƲǐǔǝǕǈǕǂ  
(Ǖǐǎ / ƾǕǐǓ)  

ƲǐǔǝǕǈǕǂ  
(Ǖǐǎ / ƾǕǐǓ)  

ƲǐǔǝǕǈǕǂ  
(Ǖǐǎ / ƾǕǐǓ)  

>1.500.000 2.700.000 ? 1.200.000 

ƶǑǐǌǆǀǍǍǂǕǂ ǋǂǒǑǐǗǝǒǚǎ ǋǂǊ            
ǅǂǔǊǋǟǎ ǅƾǎǕǒǚǎ ǋǂǊ ǘǂǒǕǊǐǞ 



ƶǑǐǌǆǀǍǍǂǕǂ ǄǆǚǒǄǊǋǟǎ ǋǂǌǌǊǆǒǄǆǊǟǎ 

΢υıĲαĲδεσ 
ΚαζαηπσεδΝ 

ΧιβλΪΝıĲİζΫξβ,ΝΣΨ 
Ρταδ 

ΧΪξυλκ,ΝΣΨ 
΢δĲΪλδ 

ΧΪξυλκ,ΝΣΨ 

 
ΚυĲĲαλέθβ 

 

38,0 
 

37,0 
 

34,0 
 

ǾηδευĲĲαλέθβ 
 

26,0 
 

22,7 
 

27,6 
 

Λδΰθέθβ 
 

11,0 
 

13,6 
 

18,0 



ƲǐǔǝǕǈǕǂ (ǎǚǑƽ)  
(Ǖǐǎ / ƾǕǐǓ)  

ƲǐǔǝǕǈǕǂ  
(Ǖǐǎ / ƾǕǐǓ)  

2.000.000 

400.000 

ƶǑǐǌǆǀǍǍǂǕǂ ǕǒǐǗǀǍǚǎ 

ưƿǒǂǎǔǈ 

30.000 - 40.000 
(m3/ ƾǕǐǓ) 





ƤƫƱƣƫƪƣƯƱƭƩ ƣƲO 
ƭƫƥƯƱƬƶƵƵƣƳƫƯƱƶƸƣ 

ƲƳƱƬƣƵƧƳƥƣƴƫƣ 

ƬǂǉǐǒǀǇǆǊ Ǖǐ ǔǞǎǐǌǐ Ǖǚǎ ǅǊǆǒǄǂǔǊǟǎ ǋǂǊ 
Ǖǈǎ ǂǏǊǐǑǐǀǈǔǈ ǑǂǒǂǑǒǐǛǝǎǕǚǎ 

 ƣǒǂǊǝ ǐǏǞ 

 Ʋǖǋǎǝ ǐǏǞ 

 Steam explosion (SO2 ) & ǂǒǂǊǝ ǐǏǞ ƿ 
ƾǎǇǖǍǂ 

 Ca(OH)2 (Ǎǆǀǚǔǈ ǑǂǒǆǍǑǐǅǊǔǕǟǎ) 

 Organosolv (ǌǊǄǎǀǎǈ ǖǙǈǌƿǓ ǑǐǊǝǕǈǕǂǓ) 
 ƴǖǍǑǞǋǎǚǔǈ ǔǂǋǘƽǒǚǎ (ǆǎǆǒǄǆǊǂǋǝ 

ǋǝǔǕǐǓ ǂǑǝǔǕǂǏǈǓ) 



ƲǂǒƽǄǐǎǕǆǓ Ǒǐǖ ǋǂǉǐǒǀǇǐǖǎ Ǖǈǎ ǆǖǋǐǌǀǂ ǖǅǒǝǌǖǔǈǓ ǑǒǐǋǂǕǆǒǄǂǔǍƾǎǚǎ 
ǌǊǄǎǐǋǖǕǕǂǒǊǎǐǞǘǚǎ ǖǑǐǔǕǒǚǍƽǕǚǎ ǄǊǂ Ǖǈǎ ǑǂǒǂǄǚǄƿ ǂǊǉǂǎǝǌǈǓ 



ƤǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈ ǂǑǝ 

ǇǂǘǂǒǐǋƽǌǂǍǐ  
(ƤǒǂǇǊǌǀǂ) 

ƤǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈ ǂǑǝ 

ǔǑǝǒǐ ǋǂǌǂǍǑǐǋǊǐǞ  
(ƩƲƣ) 

ƤǆǎǇǀǎǈ 

ƤǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈ ǂǑǝ 

ǅǈǍǈǕǒǊǂǋƽ 

(ƧƧ) 

ƤǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈ ǂǑǝ 

ǋǖǕǕǂǒǊǎǐǞǘǂ 

ƬǝǔǕǐǓ ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ (ά / ǌǀǕǒǐ) ǊǔǐǅǞǎǂǍǐ ǕǈǓ ǃǆǎǇǀǎǈǓ  

ƬǝǔǕǐǓ ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ  



ƣǎƽǌǖǔǈ ǔǖǎǕǆǌǆǔǕǟǎ ǋǝǔǕǐǖǓ  
ǑǂǒǂǄǚǄƿǓ ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ 

   
ǺδκαδγαθσζβΝ1βμ ΰİθİΪμ 

 
Ǻδκαδγαθσζβ 2βμ ΰİθİΪμ 

 

ƬǂǌǂǍǑǝǋǊ 
 

ƨǂǘǂǒǝǕǆǖǕǌǂ 

 

ƨǂǘǂǒǐǋƽǌǂǍǐ  
            

ƬǖǕǕǂǒǊǎǐǞǘǂ 

ƴǕǆǒǆƽ ǂǔǕǊǋƽ  
ǂǑǝǃǌǈǕǂ 

ƬǝǔǕǐǓ ǃǊǐǍƽǇǂǓ  
(ǅǐǌƽǒǊǂ/Ǖǝǎǐ) 160 50 20 55 -20 

ƣǑǝǅǐǔǈ ǃǊǐǂǊǉǂǎǝǌǈǓ  
(ǌǀǕǒǂ / Ǖǝǎǐ) 378,5 100,30 75,7 378,5 302,8 
ƶǑǐǑǒǐǛǝǎ  

(ǍƾǔǐǓ ǝǒǐǓ,  %) 0,3 0,83 0,8 0,2 0 

ƶǑǐǑǒǐǛǝǎ (ǍƾǔǐǓ ǝǒǐǓ 
ǂǏǀǂǓ, % ) 160 20 20 20 0 

ƭǆǊǕǐǖǒǄǊǋƽ ƾǏǐǅǂ  
(ǅǐǌƽǒǊǂ / ǌǀǕǒǐ) 

1,89 1,89 1,89 3,79 3,79 

ΈǏǐǅǂ ǋǆǗǂǌǂǀǐǖ  
(ǅǐǌƽǒǊǂ / ǌǀǕǒǐ - 15 ǘǒǝǎǊǂ) 0,64 0,64 1,29 2,08 2,08 

ƸǒǝǎǐǓ ǆǏǝǅǐǖ ǔǕǈǎ ǂǄǐǒƽ  
(ǘǒǝǎǊǂ) 2 2 2 3 3 

ƬǝǔǕǐǓ  
(ǅǐǌƽǒǊǂ / ǌǀǕǒǐ) 

0,60 0,68 0,49 0,55 0,34 

ƧǑǊǅǝǕǈǔǈ (ǅǐǌƽǒǊǂ / ǌǀǕǒǐ) 0,12 0,12 - 0,27 0,27 
ƸǐǎǅǒǊǋƿ ǕǊǍƿ ǃǊǐǋǂǖǔǀǍǐǖ  

(ǅǐǌƽǒǊǂ / ǌǀǕǒǐ) 
0,62 0,62 0,62 0,62 0,62 

ƲǆǒǊǉǟǒǊǂ  
(ǅǐǌƽǒǊǂ / ǌǀǕǒǐ) 

0,14 0,06 0,13 0,33 0,54 

ƦǖǎǂǍǊǋǝǕǈǕǂ ǆǒǄǐǔǕǂǔǀǐǖ    
(ǆǋǂǕǐǍǍǞǒǊǂ ǌǀǕǒǂ) 100 100 100 40 40 



ƵƧƸƯƱƭƱƥƫƬƱƫ ƴƵƱƸƱƫ 

 

1. ƣƯƣƲƵƶưƩ ƱƭƱƬƭƩƳΩƮƧƯΩƯ 
ƦƫƣƦƫƬƣƴƫΩƯ 

ƮƧ ƴƶƯƦƶƣƴƮƱ ƧƲƫƮƧƳƱƶƴ ƦƫƧƳƥƣƴƫΩƯ 

ƶǅǒǝǌǖǔǈ / ǇǞǍǚǔǈ / ǅǊǂǘǚǒǊǔǍǝǓ ǑǒǐǛǝǎǕǐǓ 

 

2. ƮƧƫΩƴƩ ƧƯƧƳƥƧƫƣƬƩƴ ƬƣƵƣƯƣƭΩƴƩƴ 
ƴƧ Ʊƭƣ Ƶƣ ƴƵƣƦƫƣ ƲƣƳƣƥΩƥƩƴ 

ƬǂǌǌǊƾǒǄǆǊǂ / ǔǖǌǌǐǄƿ ǃǊǐǍƽǇǂǓ & ǍǆǕǂǗǐǒƽ / 
ǑǒǐǋǂǕǆǒǄǂǔǀǆǓ / ǇǞǍǚǔǈ / ǂǑǝǔǕǂǏǈ  

 

3. ƲƣƳƣƥΩƥƩ ƲƱƭƭƣƲƭΩƯ ƲƳƱƫƱƯƵΩƯ 

ƤƫƱƦƫƶƭƫƴƵƩƳƫƱ 

 



ΠǹΡǹΓΧΓǾΝǺΙΟǹΙΘǹΝΟΛǾ΢ 
ΠΡΟǺΛǾΜǹΣǹ 

 ΜΕΓΕΘΟ΢ΝΚΛǾΡΧΝ 

 ΓΕΧΡΓΙǹΝΜΕΝ΢ΤΜǺΟΛǹΙǹ 

 ΥΡǾ΢ΕΙ΢ΝΓǾ΢ 

 

 ΕΠΙΛΟΓǾΝΥΧΡΟΤ 

 ΣΕΥΝΟΛΟΓΙǹΝǺΙΟΜΕΣǹΣΡΟΠǾ΢ ήΝΤΠΟǻΟΜΕ΢ 

 

 ΝΟΜΙΚΟΝΚǹΘΕ΢ΣΧ΢ 

 ΠΟΙΟΣǾΣǹ 

 ǻΙǹΝΟΜǾ 
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